
РАЗХОДИ ЗА ОПАЗВАНЕ И ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ НА ОКОЛНАТА
СРЕДА - 2023 ГОДИНА

   През 2023 г. общата стойност на инвестициите и текущите разходи за опазване и възстановяване на околната среда е
3 425 млн. лв., което е с 13% повече от предходната година. Спрямо 2022 г. нараства нивото на инвестициите (с 56.6%) и
на текущите разходи нараства (с около 1%). Стойността на направените инвестиции през 2023 г. е 1 146 млн. лева.
Текущите разходи през 2023 г. представляват 66.5% от общите разходи за околна среда (2 279 млн. лв.).

  Разходите за опазване и възстановяване на околната среда включват разходите за придобиване на материални и
нематериални активи (инвестиции) и разходите за тяхното поддържане/експлоатиране, включително екологични мерки
(текущи разходи). Най-голям дял от общите разходи имат тези за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци (54%),
опазване чистота на въздуха (18%) и пречистване на отпадъчни води (18%).

 

2023

  Разходите за опазване и възстановяване на околната среда са част от общите разходи за дълготрайни материални и
нематериални активи. През 2023 г. делът на наличните разходи в края на годината за придобиване на дълготрайни
материални и нематериални активи с екологично предназначение възлиза на 4.1% от общите разходи за придобиване на
дълготрайни материални и нематериални активи в страната. Това е с 1.5% повече от тези през 2022 г.

 Методологични бележки

 Разходи за опазване и възстановяване на околната среда

  Данните за разходите за опазване и възстановяване на околната среда включват: разходи за придобиване на
дълготрайни материални (ДМАЕП) и нематериални активи (ДНМАЕП) с екологично предназначение и разходи за
поддържане на ДМАЕП и разходи за извършване на мероприятия за опазване и възстановяване на околната среда.

  Разходите за придобиване на дълготрайни материални и нематериални активи с екологично предназначение включват:
инвестирани средства за изграждане на обекти, модернизиране и разширяване на съществуващите ДМАЕП, както и тези
за лицензи, ноу-хау, патенти и други; разходи за придобиване на апаратура за мониторинг и контрол.

  Разходите за опазване и възстановяване на околната среда предоставят информация по направления за околната среда
(вода, въздух, отпадъци и други). Те предоставят информация и за платените суми за извършени услуги (такси за
отвеждане и пречистване на отпадъчни води, такси платени към МОСВ за рекултивация на нарушени терени и такси за
третиране на отпадъци, в т.ч. годишна такса битови отпадъци) по екологични направления.
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